



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 06.06.2024 10:32
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Асоциацията на Европейските търговски палати (Европалати) с манифест по програмата на Европейския съюз 2024-2029**

Дата: 06.06.2024 08:16

Медия: [Грамофона](#)

Асоциацията на Европейските търговски палати публикува манифест за програмата на ЕС 2024-2029. Той отразява всеобхватни препоръки, призоваващи политиците да постигнат деликатен баланс между екологични, социални и икономически цели, с ясен акцент върху укрепването на единния пазар, облекчаване на регулаторните тежести и справяне с недостига на умения. Българската търговско-промишлена палата ще разг...

Заглавие: **Решения на Министерския съвет**

Дата: 05.06.2024 22:21

Медия: [Радио Милена](#)

Приетите днес решения в рамките на правителственото заседание: Правителството реши да бъде открито почетно консулство на Република България в Палермо Министерският съвет прие решение за откриване на консулство, ръководено от почетно (нешатно) консулско длъжностно лице и за назначаване на г-н Фабио Джинопрели, италиански гражданин, за почетно (нешатно) консулско длъжностно лице на Република Българи...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Зам.-министър Ангелов: Иновациите имат ключова роля в осигуряването на защитата на гражданите**

Дата: 06.06.2024 06:44

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Иновациите имат ключова роля в осигуряването на защита на гражданите. Предвид сложната международна обстановка днес европейската отбранителна индустрия трябва да бъде иновативна и адаптивна. Това заяви вчера заместник-министърът на иновациите и растежа проф. Георги Ангелов на индустриален форум в Пловдив, който се провежда в рамките на международното изложение за отбранителни продукти и ус...

Заглавие: **В ЦИЕ се очаква 2.4% ръст на БВП**

Дата: 06.06.2024 08:57

Медия: [Ecomonews](#)

Според наскоро публикувани данни за растежа на БВП през първото тримесечие на 2024 г., икономиките в Централна и Източна Европа (ЦИЕ) се възстановяват след слабата 2023 г. Ръстът на БВП спада до средните за региона 0,5% през 2023 г. - най-ниският процент за века след рецесиите по време на световната финансова криза (2009 г.) и пандемията от COVID-19 (2020 г.). Това прогнозира в анализ Кофас, специ...

Заглавие: **Корпоративната криза в Обединеното кралство се влошава**

Дата: 06.06.2024 09:01

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Фондовата борса на Обединеното кралство трябва да бъде фар на просперитета. Вместо това тя се бори да насърчи и задържи бързо развиващите се компании. Неблагоприятното състояние на британския корпоративен сектор се дължи на политики и проблеми, предшествващи управлението на Консервативната партия. Но последователните администрации на торите се забавиха да спрат гниенето. Фондовата борса на Обединено...

Заглавие: **Nvidia стана втората най-ценна публична компания в света, изпреварвайки Apple**

Дата: 06.06.2024 08:50

Медия: **Мениджър**

Пазарната стойност на Nvidia прескочи прага от 3 трлн. долара, изпреварвайки Apple, за да стане втората най-ценна публична компания в света, пише Би Би Си. Цената на книгата на компанията се повиши с 5,16% в сряда до над 1224 долара за акция. Това продължи спирацията дъха възход на производителя на чипове на фондовата борса, който започна миналата година на фона на очакванията, че компанията е пози...

Заглавие: **МС одобри Стратегия за дейността на Българската банка за развитие**

Дата: 05.06.2024 18:54

Медия: **Novinata.bg**

В изпълнение на изискването по чл. 4, ал. 4 от Закона за Българската банка за развитие Министерският съвет одобри тригодишна Стратегия за дейността на Българската банка за развитие (ББР). Действащата стратегията изтече още в края на 2023 г. Стратегическите насоки за дейността на ББР за периода 2024- 2026 г. по отношение на подкрепата на публичните политики и сектори бяха разработени от междуведомс...

Заглавие: **Препоръки на ESMA за по-ефективни и привлекателни капиталови пазари в ЕС**

Дата: 06.06.2024 09:41

Медия: **Комисия за финансов надзор**

Европейският орган за ценни книжа и пазари (ESMA) е публикувал своето становище "Изграждане на по-ефективни и привлекателни капиталови пазари в ЕС". Документът включва 20 препоръки за укрепване на капиталовите пазари в Европейския съюз (ЕС), както и как да се отговори на нуждите на европейските граждани и бизнес. Предложените действия обхващат амбициозни нормативни изменения и нововъведения във ...

Заглавие: **15 000 туристи са притеснени за почивката си у нас след фалита на голям туроператор**

Дата: 06.06.2024 09:02

Медия: **Днес и Утре**

Водещата туристическа германска компания обяви фалит. Туроператорът е трети по големина в Европа. В България има летовници, пристигнали с тази фалирала фирма. По данни от Германия 15 хил. туристи са планирали да почиват у нас с тази компания. Пламен Копчев, председател на Съюза на собствениците в Слънчев бряг, увери, че напрежение няма, тъй като броят на тези туристи към момента е малък. Той посоч...

Заглавие: **Професор: У нас има много суровини, които не разработваме**

Дата: 06.06.2024 08:47

Медия: **Русе 24**

България е трета по добив на мед и четвърта по добив на злато в Европа. Цените на двата ценни метала са с непрекъснат ръст на международните пазари в последните месеци. Има много стратегии за развитието на енергетиката в България, но няма реализирани стратегически проекти, коментира почетният председател на Българската минно-геоложка камара проф. д-р Николай Вълканов. "У нас има много суровини, ко...

Заглавие: **European Best Destinations обяви кои са най-добрите плажове в България, №1 е Албена**

Дата: 06.06.2024 00:16

Медия: [Bgtourism.bg](https://www.bgtourism.bg)

Slide Slide Slide Slide Брюксел. Най-големият европейски сайт за промотиране на туризма – European Best Destinations, обяви кои са най-добрите плажове в България. Начело в престижната класация е курортът "Албена" със своя фин пясък, плитко море, водни спортове, атракции и детски площадки. Плажната ивица е дълга близо 6 км, като 2,5 км от тях са във ваканционно селище "Албена". За 28-ми път плаж "А..

Заглавие: **България в еврозоната: Ще поскъпват ли имотите?**

Дата: 06.06.2024 10:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Какво ще се случи с цените на имотите след приемането ни в еврозоната? Това е един от въпросите, върху който ще поставят акцент участниците във форума "Еврото, българите и бизнеса"Какво ще се случи с цените на имотите след приемането ни в еврозоната? Това е един от въпросите, върху който ще поставят акцент участниците във форума "Еврото, българите и бизнеса". Водещи компании от различни сектори, и...

Заглавие: **Властите пишат стратегия за добивната промишленост**

Дата: 06.06.2024 09:45

Медия: [Econ](#)

Ще направим всичко възможно енергийният преход да се случи по най-добрия възможен начин, каза зам.-министърът на икономиката Николай Павлов Ще бъде подготвена Национална индустриална стратегия за добивната и преработващата промишленост, каза зам.-министърът на икономиката Николай Павлов по време на Европейския минен бизнес форум. В стратегията ще бъдат предвидени мерки за подкрепа на индустрията и...

Заглавие: **Най-новите технологии във военната промишленост (СНИМКИ+ВИДЕО)**

Дата: 06.06.2024 09:33

Медия: [Факти](#)

Гражданите могат да посетят "Хемус 2024", който се провежда на територията на Пловдивския панаир на 7 и 8 юниНа 16-тото специализираното изложение за отбранителни продукти и услуги "Хемус 2024", което се провежда от 29 години у нас, могат да бъдат видени редица технологични постижения в областта на автономните системи за наблюдение, киберсигурността, изкуствен интелект, гранична сигурност, стратеги...

Заглавие: **След спиране на субсидиите: Пазарът на електрически коли в Германия върви надолу**

Дата: 06.06.2024 10:02

Медия: [Actualno.com](#)

Пазарът на нови в Германия върви надолу. Това сочат данни на германската Федерална служба за автомобилен транспорт, цитирани от ДПА. През май в страната са регистрирани 29 700 нови автомобили, задвижвани от батерии. Това е с близо 31 на сто по-малко в сравнение с май 2023 г. Тогава обаче властите в Германия все още отпуснаха субсидии при продажбата на електрически автомобили, посочва БТА. Още: "Т...

Заглавие: **Саудитски телеком обмисля да купи собственика на Нова тв и Виваком**

Дата: 06.06.2024 09:50

Медия: [OFFNews](#)

Саудитският телеком STC Group обмисля да отправи оферта за придобиване на европейската телекомуникационна група United Group, съобщава "Ройтерс". У нас United Group притежава "Виваком" и медийната група около Нова телевизия. Подготовката на офертата е на ранен етап, уточнява "Ройтерс", като цитира трима запознати. Британската инвестиционна група BC Partners, която придоби United Group през 2019 г....

Заглавие: **Производител на ягоди: Все повече хора купуват директно от полето**

Дата: 06.06.2024 09:36

Медия: [Новини.бг](#)

Труден е сезонът за производителите на ягоди и малини заради честите и обилни валежи. Печалбата тази година е по-малка вследствие на загиването на част от плодовете. От друга страна, дъждовете са помогнали да се спестят разходи за поливане, обяснява производителят Айхан Хашимов, който отглежда 450 дка в землището на Лозница. Средният добив е по-нисък от миналата година - с около 200 килограма на...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **В топ 4 сме по неработещи и неучещи млади хора в Европа**

Дата: 06.06.2024 09:19

Медия: **Скандал**

България е в топ 4 в ЕС по неработещи и неучещи млади хора на възраст 15 г. - 34 г. Факторите, които оформят профила на тези хора, са свързани с образованието, етническата принадлежност, условията в семейната среда, доходите в семействата, квалификацията, която имат и която не съответства на пазара на труда. Това коментира Томчо Томов, директор на Национален център за оценка на компетенциите към Б...

Заглавие: **"Глад за 1.5 млн. медицински сестри". Европа внася кадри от Южна Америка, Азия и Африка**

Дата: 06.06.2024 08:11

Медия: **Mediapool.bg**

"Застаряваща Европа се нуждае от 1.5 млн. медицински сестри по оценки на Европейската комисия (ЕК) отпреди няколко години. Но ако искаме сигурни нива на персонал, имаме нужда от много повече", казва Пол де Реве, генерален секретар на Европейската федерация на асоциациите на медицинските сестри пред испанското издание El Confidencial. По думите му няма държава в ЕС, която да разполага с достатъчно ...

Заглавие: **На работа у нас: Индийци готвят, тайландци масажират**

Дата: 05.06.2024 22:07

Медия: **Телеграф**

Индийци, киргизи и пакистанци готвят и сервират в ресторантите, а тайландците са предпочитани като масажисти в СПА центрове. Това показва проверка на "Телеграф" на работните места, за които се наемат чужденци от трети страни. Тайландки се търсят за масажи по морските курорти в СПА центрове По Северното Черноморие в момента по хотелите има работници от Киргизстан, Индонезия, Бангладеш и Шри Л...

Заглавие: **Трудово-правна консултация на "Труд news": Дължими данъци при дистанционна работа за фирма във Великобритания**

Дата: 05.06.2024 20:00

Медия: **Труд**

Много хора работят дистанционно от България за фирми във Великобритания. Затова в рубриката на "Труд news" "Данъчна консултация" представяме позицията на НАП за това какъв е редът за плащане на данъци и осигуровки в тези случаи. Човек е назначен по трудов договор от британска компания и работи като програмист. Трудовите си задължения извършва чрез интернет и пребивава на територията на България. П...

Заглавие: **Здравният министър връща преговорите за КТД**

Дата: 05.06.2024 00:00

Медия: **Дума**

Служебният министър на здравеопазването д-р Галя Кондева събира Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество в здравеопазването, за да бъде обсъдено сключването на нов Колективен трудов договор. Преди седмица тя съобщи, че експертите в МЗ предлагат поне още година основните заплати да останат непроменени, както е в настоящия КТД, но синдикатите не се съгласиха. В средата на април синдикати обявих...

Заглавие: **Нови възможности за хората с увреждания предоставят държавна програма и Националния план за възстановяване и устойчивост**

Дата: 06.06.2024 10:02

Медия: **Дарик**

Конкурсната документация е публикувана на интернет страницата на Агенцията в рубриката "Проекти и програми"Областна администрация – Русе информира, че Агенцията за хората с увреждания /АХУ/ обявява конкурс по националната програма за заетост на хората с увреждания. По програмата се отпускат средства за осигуряване на достъп до действащи или разкривани нови работни места за лица с трайни увреждания...

Заглавие: **Бил Гейтс дълго вярвал, че е неудачник**

Дата: 06.06.2024 10:05

Медия: [Площад Славейков](#)

Милиардерът ще публикува мемоари за живота си преди успеха "Изходен код" е заглавието на автобиографията на Бил Гейтс, която разказва за живота му преди създаването на "Майкрософт", съобщава "Форбс", като се позовава на личния блог на Гейтс "Gates Notes". Тя ще излезе на пазара през февруари 2025 г. В "Изходен код" милиардерът разказва за времената, преди да вземе решение да напусне Харвард и да ос...

Заглавие: **Обсъжда се и австрийските граждани да получат възможност за възстановителни процедури в България, съобщи Министерството на туризма**

Дата: 06.06.2024 10:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Служебният министър на туризма Евтим Милошев и посланикът на Австрия Андреа Икич-Бьом са обсъдили възможността австрийските граждани да се възползват от възстановителни процедури в България, стана известно от прессъобщение на Министерството на туризма. Още през 2019 г. България беше включена в официалния списък на държави, с които Асоциацията на германските здравни каси признава разходите за рехаб...

Заглавие: **Българин разработи приложение, с което да спре преписването в училище**

Дата: 06.06.2024 09:26

Медия: [24 Часа](#)

Всеки учител може да направи безброй варианти на теста за 10 минути, проверката става мигновено Приложение, с което могат да се направят безброй варианти на тестове, а отговорите им да не могат лесно да се намерят в интернет, създаде българинът Александър Попов. Новото приложение може да сложи край на преписването и подсказването в училище. А учениците вече няма да могат да си помагат и с чат gpt...

Заглавие: **До 6 000 лв. достигат заплатите на някои държавни служители**

Дата: 06.06.2024 09:25

Медия: [Есон](#)

Общо 131 496 души са заети в администрацията. Те се трудят в различни нива, като съответно и заплащането им е различно, сочи Докладът за състоянието на администрацията за 2023 г. За първи път от 2017 г. насам броят на служителите в държавната администрация е намалял. Това сочи Докладът за състоянието на администрацията за 2023 г., според който броят на заетите в администрацията е намалял с около 3...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Следващото правителство на Обединеното кралство трябва да улесни инвестирането на бизнеса**

Дата: 06.06.2024 06:15

Медия: [WorldNews.bg](#)

Авторът е главен изпълнителен директор на групата на Aviva Успокоен съм, че ще имаме общи избори в Обединеното кралство след седмици. Той слага край на постоянните спекулации, които се превърнаха в разсейване и задушиха важен политически дебат. Надявам се, че независимо коя партия печели, има ясен резултат и мандат за следващото управление. Това ще даде на страната както политическа последователн...

Заглавие: **Столтът на Орбан се клати? Какво става в Унгария.**

Дата: 06.06.2024 08:21

Медия: [Класа](#)

В Унгария се усеща умора от системата "Орбан". За първи път от много години насам партията на премиера Виктор Орбан може да понесе значителни загуби. Затова и той свежда евроизборите до въпроса за война и мир. Преди избори Виктор Орбан обича да разпространява откровени конспиративни теории. Тези дни, малко преди изборите за Европейски парламент, унгарският премиер разказа следното: централата на Е...

Заглавие: **Банкери: Освободете се от левовия кеш и го внесете в банките преди датата за влизане в еврозоната**

Дата: 06.06.2024 09:39

Медия: [Бургас 24](#)

Банките у нас са готови за еврозоната, а зад процеса по присъединяване стои много работа и инвестиции от банковия сектор. Това посочиха представители на сектора на форума "Шумът на парите", организиран от сайта Профит.БГ. Това е 15-ото издание на икономическия и бизнес форум, предава Българската телеграфна агенция.Екатерина Панайотова, заместник-директор "Банкиране на дребно" на "УниКредит Булбанк...

Заглавие: **Трансформиране на хранително-вкусовата промишленост от линейна към кръгова**

Дата: 06.06.2024 10:02

Медия: [ESG новини](#)

Вижте как хранителната индустрия може да направи тази решаваща промянаХранително-вкусовата промишленост има значителен принос за изменението на климата, главно поради линейния си бизнес модел. Този модел следва ясен път: произвежда, консумира и изхвърля. Трансформирането на този модел в кръгов може значително да намали въглеродния отпечатък и да насърчи устойчивостта. Нека да разгледаме как хранит...

Заглавие: **Британците склонни да плащат по-висока сума за жилища, ако има втора баня**

Дата: 06.06.2024 09:59

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Купувачите на жилища във Великобритания са готови да платят значително повече за къщи с втора баня. Това показва последното проучване на Savills цитирано в медиите на Острова. Според цифрите къщите в Лондон с две бани струват почти една трета (31%) повече от тези с една. В апартаментите втора баня се предлага с още по-високи премии. Средната искана цена за апартамент с една спалня, една дневна и е...

Заглавие: **До 20 хиляди германски туристи за България засегнати от фалита на FTI Group**

Дата: 06.06.2024 09:38

Медия: [Dnes.bg](#)

Те ще бъдат пренасочени към други германски туроператориМежду 15 000 и 20 хиляди германски туристи за България са засегнати от фалита на третия по големина туроператор в Европа FTI Group, който в началото на седмицата подаде молба за несъстоятелност в регионалния съд в Мюнхен, сочат данните на Асоциацията на агенциите за входящ туризъм. България не е сред най-сериозно засегнатите дестинации, защ...

Заглавие: **Три лесни начина за записване на телефонните разговори в Android смартфоните**

Дата: 06.06.2024 09:56

Медия: [Kaldata](#)

Добре, искате да запишете телефонно обаждане на своя Android телефон, но това е малко по-сложно, отколкото беше преди. Още през 2022 г. в интерес на подобряването на неприкосновеността на личния живот Google ограничи достъпа до приложенията за запис на трети страни в Google Play Store. Дори собственото приложение за запис на глас на Google не е в състояние да записва телефонен разговор по време на...